
EKO – SOUTĚŽ 2009 „Aneb kdo netřídí, není z našich hor!“ 

I letos uspořádalo Hnutí Brontosaurus Jeseníky ve spolupráci s Technickými službami Jeseník 
a.s. ekosoutěž. Tentokrát i s podporou grantu Ministerstva životního prostředí. Jednalo se už o 
šestý ročník a stále má velký úspěch. Jde o soutěž, která u dětí rozvíjí větší snahu třídit odpad 
a citlivější přístup k ekologii v přírodě. Žáci hledali v okolí černé skládky, sbírali podpisy od 
občanů, kteří poctivě třídí odpad nebo mají doma kompost. Snažili se také vtipnou, ale 
zároveň zajímavou formou v podobě básničky v úkolu “Přesvědč dědu“ vysvětlit, proč je 
vlastně dobré třídit odpad. Ale hlavně sbírali PET lahve a papír. Celkem se zúčastnilo 38 tříd, 
což bylo 725 dětí. Dohromady nasbíraly 1.500 kg PET lahví a 5.000 kg papíru. 
Slavnostní zakončení se konalo 29.5.2009  z důvodu špatného počasí v budově IPOS, ale i tak 
stálo za to! Pro děti byly připraveny různé soutěže v podobě vyplňování kvízu o odpadech, 
výuka umělého dýchání a podávání první pomoci, oblékání ochranného hasičského oděvu, 
trampolína, turnaj v odpadovém pexesu a dominu, který děti velmi zaujal. EKO-KOM měl 
připraveny hry, které měly dětem poradit jak správně třídit odpady a co se s nimi dále děje po 
roztřídění. 
Vyhlášení zahájili ředitel Technických služeb Jeseník a.s. Jan Prejda a Ing. Jiří Krátký, 
poslanec parlamentu České republiky, proběhlo za plné radosti žáků, kteří se umístili na 
prvních místech. Vítězství si vybojovala Prima A z Gymnázia Jeseník v počtu 1850 získaných 
bodů, druhé místo V. třída ze ZŠ Česká Ves v počtu 1450 bodů třetí místo IV. třída opět ze 
ZŠ Česká Ves. První tři třídy získaly medailičky s logem Ekosoutěže 2009 a Technických 
služeb Jeseník a.s., trička, perníčky a plno drobných cen. Do 10. místa obdržely trička a také 
plno drobných cen a všechny třídy si mimo jiné měly možnost vybrat výlety, které slibují plno 
zážitků, jako třeba bobová dráha, lanové centrum na Ranči Orel, vícedenní výlety s Hnutím 
Brontosaurus Jeseníky a nechyběl taky bazén v České Vsi nebo zmrzlinový pohár v Jeseníku 
– lázních. Od 11. do 20. místa získaly společnou vstupenku na filmové představení v kině 
Pohoda. A ty třídy, které se umístily od 21. do 38. místa byly obdarovány sladkostmi. Takže 
na každého se dostalo. 
A ještě trochu k historii…. první ročník se konal v roce 2004 a soutěžilo se ve sběru PET 
lahví. Soutěž probíhala na jednotlivce, celkem se nasbíralo 2.900 kg (1. místo 453 kg).  
O rok později se sbíral plast a papír a opět soutěžili jednotlivci. Celkem se nasbíralo 9.763 kg 
plastu a 7.122 kg papíru (1. místo 1.183 kg plastu a 330 kg papíru).  
V roce 2006 se sbíraly PET lahve, tvořilo se výtvarné dílo a už se soutěžilo na třídy.  Celkem 
se jich nasbíralo 5.464 kg (1. místo 803 kg PET lahví).  
Rok 2007 se opět uspořádal na třídy, ale úkolů už bylo více. Sběr PET lahví (celkem se 
nasbíralo 1.493 kg), ekofór a výtvarné dílo ze zbytků plastových obalů (sáčky, PET lahve aj.). 
(1. místo získala třída s 221 kg PET lahví). 
V roce 2008 se sbíraly PET lahve, drobný plast s domácnosti, papír a reklamní letáky. Dále 
byly i další úkoly jako např. vytvořit nejhezčí strašidlo z papíru nebo plastu, namalovat 
billboard, který nejvíce upoutá odpadovou tématikou. A opět soutěžily celé třídy a nasbíralo 
se celkem 3.098 kg plastu a 3.530 kg papíru a letáků.  
Letos se soutěž rozšířila i na další obce. Zapojily se ZŠ ze Skorošic, Supíkovic, Bělé pod 
Pradědem, České Vsi a Lipové – lázní. Sbíraly se PET lahve na třídy a papír na školy. Žáci 
měli vytvořit výtvarné dílo ze zbytků látek, sbírat podpisy od občanů, kteří separují, mají 
kompost, a kteří vědí, co dělat s různými druhy odpadu aj. Jako bonusový úkol bylo vytvořit 
ze staré popelnice „Popelnici Krasavici“. Tento úkol se žákům velmi podařil. Jako dárek 
čekala na majitele popelnice, který dal dětem svolení na její vymalování, docela nová 
popelnice. Doufáme, že žáci budou i nadále zapáleni jako uplynulé roky a těšíme se na další 
soutěže.  
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